

美國火上澆油 擬擴大培訓烏軍

俄警告華府勿提供「愛國者」防空系統

衝突加劇

【大公報訊】綜合路透社、《華盛頓郵報》、美聯社報道：美國軍方當地時間15日宣佈，將擴大對烏克蘭軍事人員的培訓。自明年1月起，每月將有500名烏克蘭軍人在德國美軍基地接受培訓，內容包括操作西方軍事裝備。分析指，美國計劃向基輔提供「愛國者」防空導彈等尖端裝備後，又擴大對烏軍的培訓，對本就膠着的俄烏戰事以來較大規模的單日導彈攻擊。

五角大樓發言人萊德表示，從明年1月開始，將於每月在德國格拉芬維爾美軍基地培訓500名烏克蘭軍事人員，培訓將側重於聯合演習並結合使用西方專業的武器裝備，每次培訓時間約一個月。美軍高層強調，現階段需要提高烏克蘭連級和營級部隊在戰場上協調攻擊的能力。

西方迄今培訓逾1.5萬烏軍

萊德稱，自今年4月以來，已有約3100名烏克蘭士兵接受美國的裝備訓練，訓練內容包括操作榴彈炮、裝甲車和「海馬斯」高機動性火箭系統；其他國家則培訓了約12000名烏軍。

美媒稱，在2月份之前，美國國民警衛隊和特種作戰部隊人員已經在烏克蘭對烏軍進行類似訓練。俄烏戰爭爆發後，美軍已全部撤出烏克蘭。此次擴大對烏軍的培訓工作，將由美國陸軍第七軍訓司令部完成，訓練將著重於操作已在戰場上使用的武器系統，而不是未來可能交付的武器。

多名美軍官員本周透露，白宮和五角大樓計劃向烏克蘭提供「愛國者」導彈防空系統。此外，《華郵》14日披露，拜登政府計劃向烏克蘭提供先進的電子設備，這些設備可將普通規程炸彈改裝升級為「智能炸彈」。該套設備包含全球衛星定位制導控制裝置，可以裝載到常規炸彈尾部增加精確制導功能，與美軍現有的聯合制導攻擊武器功能相近。

國防授權法案援烏62億

烏克蘭空軍主要依賴老舊的蘇聯時代米格噴氣式戰機，五角大樓一直在尋求升級這些飛機的方法，而不是直接提供新的西方國家戰機。分析人士指，美國對烏克



▲美國計劃向基輔提供「愛國者」防空導彈系統。美聯社



▲俄軍16日向基輔發動大規模空襲，大批市民躲進地鐵站。法新社

蘭軍事裝備輸送的不斷升級，很可能進一步激怒俄羅斯。俄羅斯外交部15日警告美國，如果它向烏克蘭運送先進的「愛國者」防空導彈，莫斯科將認為這是一個「挑釁舉動」，可能會促使克里姆林宮做出回應。

自2月24日以來，美國已承諾向烏克蘭提供約200億美元的安全援助。當地時間15日，美國參議院通過總額高達8580億美元的國防授權法案，將授權超過1600億美元資金，用於購入飛機、導彈、作戰車輛和其他設備；還包括向烏克蘭提供至少8億美元（約62億港元）援助。眾議院此前已經通過相關的國防授權法案，預料總統拜登很快將會簽署法案。

事實上，華府對源源不斷流入烏克蘭的武器也感到不放心。一份美國國務院內部電報顯示，美國駐烏克蘭大使館早在今年9月初就向拜登政府報告，想要查驗援烏武器的接收情況簡直困難重重。俄羅斯常

駐聯合國代表涅邊賈上周在聯合國安理會會議上稱，運往烏克蘭的武器被走私到第三國的情況愈演愈烈，「將給全球和平與安全帶來嚴重後果」。

烏克蘭官員表示，俄軍在16日上午向烏境內發射了70多枚導彈，導致全國多個城市斷電。這是自戰爭開始以來對烏克蘭發動的較大規模空襲。僅首都基輔空域偵測到約40枚導彈，基輔全市供水、中斷，地鐵當天也停運。烏克蘭國防部長列茲尼科夫表示，越來越多的跡象表明俄軍正在準備新一波攻勢，「他們可能在明年2月發起新一輪攻擊，就像今年一樣。」



▲波蘭警察總長希姆奇克。網絡圖片

烏高官贈禮爆炸 波蘭警察總長受傷

【大公報訊】據路透社報道：波蘭內政部15日表示，波蘭警察總長希姆奇克在訪問烏克蘭期間收到的一份禮物，14日在華沙警察總部爆炸，導致希姆奇克受傷並入院觀察。

希姆奇克本月11日至12日訪問烏克蘭期間，曾與烏克蘭警局及其他緊急服務部門的負責人會面，並收到他們所贈的禮物。但並不清楚禮物具體是什麼，當地有媒體報稱是榴彈發射器。據悉，希姆奇克辦公室的天花板在爆炸中受損。

波蘭內政部發言人稱，希姆奇克傷勢不嚴重，還在醫院觀察中。警察

總部另有一名文職職員受傷，但無需住院。當局要求烏克蘭安全部門作出解釋。

上月下旬至本月初，包括西班牙首相辦公室、烏克蘭駐西班牙大使館在內的該國多個機構都收到郵件炸彈。消息人士透露，這些爆炸裝置都裝在類似的棕色信封裏，都是帶有電子點火裝置的自製炸彈。西班牙內政部下令對在西班牙的所有使領館以及其他特殊保護場所加強安全措施。

此外，烏克蘭駐多個歐洲國家的使領館本月上旬都收到了含有動物眼睛的「血腥包裹」。烏克蘭外長庫列巴稱：「我們有理由相信，一場精心策劃的針對烏克蘭使領館的恐怖活動正在發生。」

美再有F-35戰機墜毀

【大公報訊】據美聯社報道：美國一架F-35戰機15日在得州沃斯堡軍事基地墜毀，飛機接觸到地面時突然失控，機師彈射逃生。

網上一段視頻顯示，這架F-35戰機正在沃斯堡海空聯合預備基地進行垂直降落，起落架觸地後飛機突然機頭朝地、尾部朝上失控，隨即在地面打轉。



▲官員們15日在沃斯堡軍事基地查看墜毀的F-35B殘骸。網絡圖片

五角大樓表示，失事飛機當時是由一名美國政府的僱員駕駛，製造商洛克希德馬丁尚未將該架飛機交付軍方。

美軍F-35戰機曾多次發生事故。12月1日，在美軍駐日本沖繩的嘉手納空軍基地，一架F-35B戰機由於起落架發生故障，機頭砸向地面。美軍陸戰隊表示，這架F-35B疑因電力系統故障，進行預防性著陸。

洛克希德馬丁研發的F-35共有3種型號，包括為空軍設計、僅可在一般跑道起降的F-35A，為陸戰隊設計、以短距起飛和垂直降落能力聞名的F-35B，以及為海軍設計可在航母甲板起降的F-35C。

德國聯邦議院本周批准國防部花費100億歐元採購35架F-35戰機，首批8架擬於2026年交付，用於替換德國現有戰機群中唯一能夠搭載美國在德部署戰術核武器的「旋風」戰機。

塞爾維亞要求向科索沃派駐1000軍警

【大公報訊】據美聯社報道：巴爾幹地區局勢持續緊張。塞爾維亞政府15日向北約提出，將派出1000名士兵和警察，前往科索沃地區。塞爾維亞總統武契奇坦言，相信北約駐科索沃部隊不會同意塞爾維亞方面的要求。

今年8月以來，塞爾維亞政府和科索沃當局圍繞汽車牌照等問題，衝突不斷。科索沃北部塞族居民10日在當地主要道路設置路障，抗議一名科索沃前塞族警察被捕，科索沃警方隨即關閉了與塞爾維亞之間的兩個過境點，

引發衝突，現場一度傳出槍聲。武契奇15日表示，將致函北約駐科索沃部隊指揮官，要求其允許最多1000人的



▲科索沃警察12日在北部地區巡邏。美聯社

塞爾維亞軍隊士兵和警察進入科索沃地區。這是塞爾維亞首次根據聯合國相關決議提出在科索沃部署軍隊的要求。美國方面拒絕塞爾維亞這一要求。俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃表示，俄方對科索沃不斷升級的緊張局勢感到「震驚」，並指責科索沃當局在美國和歐盟的縱容下進行了「一系列挑釁」。

塞爾維亞方面此前表示，北約和歐盟領導的維和特派團無法保護在科索沃的塞族人免受騷擾。就在地區緊張局勢不斷升級之際，科索沃「總理」庫爾蒂15日向歐盟輪值主席國捷克提交了科索沃加入歐盟的申請。



▲烏克蘭炮兵今年5月在德國美軍基地訓練操作M109自走炮。網絡圖片

特朗普兜售個人NFT卡 被轟「詐騙」

【大公報訊】綜合CNN、路透社報道：美國前總統特朗普日前大肆預告，將於15日宣佈一個「重大消息」，引發外界關注。事實上，他在當天推出了一套個人NFT收藏卡，特朗普化身成超人、太空人和戰機飛行員等形象，每張價格99美元。不少網民批評特朗普是在「詐騙」，特朗普的支持者也認為此舉「大錯特錯」，無益於目前的競選活動。

特朗普上月中旬宣佈參加2024年大選後，支持率持續下跌。本周一項關於2024年共和黨總統候選人的最新民調顯示，佛州州長德桑蒂斯的支持率領先特朗普高達23個百分點。

外界此前猜測特朗普可能會在15日宣佈其副手人選等重大消息，結果卻等來要發行NFT的消息。特朗普在宣傳片中稱，這套收藏卡將是很棒的聖誕節禮物，「每張只要99美元！」

消費者購買卡片後會自動參與抽獎，獎品包括和特朗普用Zoom一對一視頻會



▲特朗普15日推出一套個人NFT收藏卡，化身成超人、太空人等形象。法新社

議、和特朗普共進晚餐、和特朗普一同打高爾夫等。銷售這套卡片所獲資金不會用於特朗普的競選活動，而是歸特朗普個人所有。有網友稱特朗普就是在「斂財」，是「騙子」。

美國總統拜登也在推特發文嘲諷特朗普，稱自己過去幾周也發布了一些重大消息，包括緩解通脹、簽署《尊重婚姻法案》等。

